
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 79 

 Aos 03 (três) dias do mês de março do ano de 1995 (mil novecentos e noventa e 

cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, a rua da alegria, 

41, na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se a câmara municipal de 

vereadores para a sessão de nº 79 (setenta e nove), às 20:00 (vinte) horas, com a 

presença dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto Hermínio 

Silva (1º secretário), Cícero Eronildes (2º secretário), Nilton Antônio da Silva, José 

Batista da Silva, Jailton Francisco do Nascimento, Edson Cabral da Silva Filho, Helena 

de Almeida Silva e Jobson Filgueiras do Nascimento.  

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves, após a chamada dos vereadores, 

feita pelo Sr. secretário da câmara, deu em nome de Deus por aberta a sessão.  

 Em seguida o Sr. secretário da câmara leu a ata da sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade dos vereadores. Depois o Sr. presidente Jesimiel solicitou do 

secretário da câmara que lesse a pauta do dia e depois lesse o Projeto de Lei nº 041/95 

de autoria do Poder Executivo. 

 Em seguida o Sr. presidente Jesimiel solicitou do secretário da câmara que lesse 

as correspondências recebidas, não havendo nenhuma indicação e nenhum requerimento 

inscrito o Sr. presidente solicitou dos vereadores que os fizessem oral em plenário. Com 

a palavra o Sr. vereador Jailton Francisco, indicou a mesa que fizesse um contundente 

apelo ao Sr. prefeito do município, Severino Alves da Silva, no sentido de tapar uma 

cratera que existe no alto do sol, precisamente as margens da Br-101 paralelo a 

residência do vereador Nilton Antônio e que poderá acarretar danos enormes nesse 

próximo inverno. Indicou também que fizesse um contundente apelo ao Sr. prefeito ao 

município, Sr. Severino Alves no sentido de instalar uma tv a cores no alto da capela 

para que a população acompanhe as programações das redes de televisão. Na terceira 

indicação, solicitou que fosse feito apelo ao Sr. prefeito do município no sentido de 

fazer uma topografia mais compatível no alto da boa vista, tendo em vista que passaram 

a máquina nas ruas e soterrou algumas casas daquele bairro, a além da topografia seja 

feito se possível o serviço de terraplanagem e alguns muros de arrimo para deixar livre 

o alinhamento das casas daquele bairro. E na quarta indicação pediu a mesa que fizesse 

um apelo ao Sr. prefeito do município no sentido de retirar os dois quebra-molas da 

travessa que lida a rua da alegria a avenida Floriano Gonçalves de Lima e colocar um 

semáforo na mesma travessa. 

 Em seguida o Sr. presidente deu a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral que no 

uso de sua palavra indicou que fosse feito um apelo ao Sr. prefeito do município, 

Severino Alves, no sentido de fazer saneamento básico na rua Leopoldo Raposo. O Sr. 

presidente deu a palavra ao Sr. vereador Jobson Filgueiras, que indicou a mesa que 

fosse feito um contundente apelo ao Sr. prefeito do município no sentido de reconstruir 

o sanitário do açougue público de Xexéu, como também abrir uma porta na parte 

traseira do prédio onde funciona o açougue. 



 

 

  

 

 

 

Não havendo mais indicações oral, o Sr. presidente registrou a presença do Sr. 

secretário da administração Dr. Marcos Antônio e o convidou para tomar assento ao 

lado do 1º secretário no lugar reservado as autoridades. Antes de abrir a ordem do dia o 

Sr. presidente passou as mãos dos vereadores o calendário de pagamento da câmara, fez 

algumas colocações sobre o pagamento e disse que para funcionar da melhor maneira 

estava abrindo uma conta corrente em nome da câmara municipal, no Bandepe de 

Palmares, em virtude do banco do Brasil nesta cidade só abrir duas vezes na semana.  

Em seguida o Sr. presidente Jesimiel abriu a ordem do dia e apresentou o Projeto 

de Lei nº 041/95, de autoria do Poder Executivo que trata de a autorização para a 

prefeitura celebrar convenio com o IPSEP. 

Antes de iniciar as discussões, o Sr. presidente abriu um parêntese para registrar 

a presença do comerciante Geraldo Alves Feitosa, do diretor da prefeitura o Sr. 

Agamenon Gonçalves e do farmacêutico e futuro advogado Silvio Romero Júnior. 

Em seguida colocou o Projeto de Lei nº 041/95 em discussão. Com a palavra o 

Sr. vereador Jailton Francisco disse que já há dois anos vem se protelando a respeito 

desse projeto e que já se tornou alvo de discussão profunda, porque quando os 

funcionários dessa prefeitura iam se consultar no IPSEP em Palmares, eram 

simplesmente vetados, mas mesmo assim ele fica contente em saber que a prefeitura 

lembrou-se dos seus funcionários, enviando este Projeto de Lei a câmara, mas que 

também ao mesmo tempo adverte os seus pares no sentido de não aprovarem este 

projeto na integra e sim, fazendo uma emenda no artigo 6º retroagindo a data do Projeto 

de Lei a 1º de janeiro de 1993, só assim o funcionalismo não perderá o tempo de serviço 

e o dinheiro que foi descontado nesse período, pediu o apoio dos seus pares para 

apreciar junto com ele a propositura que ora tramita nesta casa que muito séria, acredita 

na aprovação do projeto mas com a devida emenda no artigo 6º (sexto). Em seguida o 

Sr. presidente Jesimiel Gonçalves passou a palavra ao Sr. vereador Nilton Antônio que 

falou do projeto e deu seu parecer favorável. Depois o Sr. presidente concedeu a palavra 

ao Sr. Jobson Filgueiras que falou do projeto e pediu autorização a mesa para fazer 

algumas perguntas ao secretário de administração, concedido pela mesa, o Sr. vereador 

requereu do secretário explicação sobre o artigo 4º que fala do desconto para o IPSEP, 

autorizado pela presidência a usar da palavra, o Sr. secretário da administração 

municipal atendeu as solicitações do Sr. vereador Jobson que ficou satisfeito. 

Em seguida o Sr. presidente passou a palavra ao vereador Cícero Eronildes que 

disse da importância do projeto que deveria ser aprovado, pois só iria assim beneficiar 

mais ainda o funcionalismo público municipal. Em seguida o Sr. presidente encerrou as 

discussões e colocou em votação o Projeto de Lei nº 041/95, que foi aprovado pela 

maioria dos presentes na primeira discussão, colocando o referido Projeto de Lei na 

ordem do dia, da reunião do dia 10 (dez) do mês em curso. Em seguida o Sr. presidente 

encerrou a ordem do dia e abriu as explicações pessoais. 

O Sr. presidente observando os inscritos para as explicações pessoais, concedeu 

a palavra ao Sr. vereador Jailton Francisco quer usando da palavra reclamou de que nas 

explicações pessoais ele era sempre o primeiro a falar, o Sr. presidente intervindo disse 

que o nobre par estava enganado, pois na reunião passada não foi ele o primeiro a usar 

da palavra, continuando, o Sr. vereador Jailton disse que os funcionários viram que o  



 

 

 

 

 

 

Projeto de Lei 041/95 era uma aberração e que seria aprovado trazendo prejuízos 

aos funcionários, visto que hoje não existe órgão de saúde descriminador, portanto não 

há necessidade de qualquer pessoa se filiar a qualquer instituição de saúde. Referindo-se 

as palavras do Sr. vereador Cícero Eronildes, disse que o nobre colega estava enganado 

quando disse que tinha boas intenções, pois o mesmo já havia aprovado um Projeto de 

Lei que congelou os salários dos funcionários por um ano, ainda no uso da palavra o 

vereador Jailton disse que os vereadores tem direitos constitucionais, um deles é o da 

inviolabilidade de palavra e encerrou as suas palavras. 

Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Nilton Antônio 

que usando da palavra disse que estava satisfeito com as boas intenções do prefeito, do 

secretário da administração e dos vereadores quando estão interessados em aprovar uma 

lei que beneficia os funcionários do município. 

Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Jobson 

Filgueiras, que usando a palavra disse que esperava que a mesa providenciasse o mais 

breve possível o convite estendido a secretária de educação do município para discutir 

os problemas da educação. 

Em seguida o Sr. presidente passou a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral, que 

agradeceu aos populares presentes a reunião e também aos funcionários desta casa, 

ressaltando que é de suma importância a presença dos populares nas reuniões da 

câmara, e encerrou suas palavras. 

Em seguida o Sr. presidente deu a palavra ao Sr. vereador Cícero Eronildes, que 

usando da palavra disse que agradecia a preocupação do vereador Jailton com a sua 

pessoa, no entanto perguntou o que era que o vereador Jailton tinha na cabeça quando 

queria exigir do prefeito municipal a devolução do dinheiro que foi descontado dos 

funcionários público durante o período que a prefeitura não estava conveniado com o 

IPSEP, sabendo ele que isso é impossível, e convocou os seus pares para não seguirem 

os passos do colega Jailton, pois quem manda na câmara é a maioria, disse ainda que o 

Sr. vereador Cícero Eronildes que as denuncias elaboradas pelo vereador Jailton a 

respeito de uns maconheiros no alto da capela não era da competência do Sr. secretário 

da administração Dr. Marcos, pois este não era autoridade policial, e que o vereador 

deveria procurar o delegado, o Sr. vereador Jailton solicitou um aparte ao vereador 

Cícero Eronildes o qual o negou. 

Em seguida o Sr. presidente encerrou as explicações pessoais e fez um apelo aos 

vereadores do plenário no sentido de autorizar o Sr. secretário da administração para 

falar em plenário, concedida a autorização, o Sr. secretário parabenizou esta casa e 

agradeceu pelo carinho que tem por ele e agradeceu também ao vereador Jailton pelo 

respeito que o mesmo tem tido por ele, depois falou que ficava espantado com os 

vereadores no tocante ao que passou, e não se atrever ao Projeto de Lei, no artigo 

importantíssimo que é o artigo 3º que diz levar essa força a outros prefeitos que por aqui 

vir passar, e estes prefeitos estarão obrigados por força de lei do projeto mandado pelo 

executivo que ora tramita nesta casa e que jamais poderá deixar de contribuir com o 

salário inferior ao que determina a lei salarial nacional. Neste momento o Sr. vereador 

Jailton pediu um aparte e foi concedido pelo Sr. secretário, o Sr. vereador disse que viu  

 



 

 

 

 

 

 

este artigo só que não era de interesse para o funcionário, e sim do interesse da 

prefeitura, por esse motivo não se manifestou a respeito desse artigo. Continuando o Sr. 

secretário da administração disse que sem esse artigo, outros prefeitos que por vir passar 

poderiam deixar de pagar a contribuição ao órgão e assim quebrar o convenio ora 

firmado. Quanto a colocação do vereador Jailton em dizer que este secretário que por 

aqui passou dizendo que esse dinheiro estava em uma conta em separado, a mente dele 

o traiu como também traiu a de outros os vereadores, porque ele disse que os valores 

descontados dos funcionários teriam sido contabilizados a uma conta da prefeitura. 

Disse ainda que o dinheiro da prefeitura está sendo aplicado em construções, como a 

torre da telpe, no estádio de futebol e em outras grandes obras. Disse ainda que o 

prefeito e o secretário da administração têm um carinho todo especial para com o 

funcionalismo, e que louva o vereador Jailton pela preocupação que o mesmo tem pelas 

coisas do município e isso o faz até se aproximar mais dele em saber que o vereador 

comunga com o pensamento dele e que vão marchar juntos para o engrandecimento de 

Xexéu. 

O Sr. presidente Jesimiel Gonçalves agradeceu ao Sr. secretário da 

administração pelas explicações que foram dadas a respeito do Projeto de Lei 041/95, e 

que agradeceu aos vereadores por terem participado das discussões e explicações do 

projeto, agradeceu aos funcionários desta casa e aos populares presentes nesta reunião, 

aproveitou a ocasião e fez um convite especial para que na próxima reunião estejam 

todos novamente presentes dando o seu apoio. 

Não tendo mais ninguém inscrito, o Sr. presidente dispensou a ordem do dia e 

convidou o público para ficar de pé e em nome de Deus encerrou a reunião. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo presidente, 1º secretário, 2º secretário e por mim. 

Xexéu, 03 de março de 1995. 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 

 


